

流浪猫“安家”小区 引居民担忧

福州台江区闽运宿舍小区流浪猫活动频繁,影响小区环境卫生;街道回应将引导流浪猫出小区,做好消杀和卫生宣传

■海都见习记者 王凯诺 张声琳

垃圾桶被翻得一片狼藉,几只流浪猫在楼道间穿梭……近日,福州市台江区闽运宿舍小区居民黄先生向智慧海都平台求助,小区因无物业管理,流浪猫“安家”在小区里,不仅破坏环境卫生,更让居民们担忧健康问题。记者走访看到,白天有5只猫在小区游荡,多处地面还散落着不明粪便。对此,上海街道回应,将把流浪猫引导出小区,并进行全面消杀清理卫生死角,同时做好卫生宣传等措施。对此,福州市农业农村局表示,流浪猫管理相关法规待完善,倡导公众科学养宠,从源头减少流浪猫产生。



流浪猫在找垃圾吃(受访者供图)

现场:流浪猫在找食物 垃圾被翻得四处散落

6月4日下午,记者来到闽运宿舍小区实地走访,一进小区,便看到在生活垃圾投放点周围,一只流浪猫正在翻找食物,垃圾被翻得四处散落,还有两只流浪猫钻进居民阳台里休息。记者看到白天便有5只流浪猫在小区内游荡。“白天还好,晚上有十几只,全围在垃圾桶附近找吃的。”路过的居民告诉记者。

记者还发现小区卫生状况不佳,路边随意堆积着许多杂物和垃圾,路面上也能看到多处不明粪便。“这些粪便是流浪猫拉的,小区没有物业管理,这些猫也没人管。”居民林大妈说,下雨时粪便会冲得到处都是,影响居民生活。

据了解,该小区为老旧小区,共有5栋楼约120户

住户,住户以老年人和租客为主。居民张大爷表示,这些流浪猫一部分是租客搬离时遗弃的宠物猫及其后代,而部分住户在小区内投喂流浪猫的行为,也在一定程度上导致流浪猫数量增多。

此后,记者来到了小区归属的台江区上海街道

办事处,相关工作人员表示,目前福州暂无针对流浪猫管理的明确法规,因此街道只能与闽运宿舍所在的交通社区协调合作,将引导流浪猫出小区,并对小区全面消杀清理卫生死角,同时加强宣传引导,提高居民对流浪猫问题的认识,力求从源头改善小区居住环境。

部门:相关法规待完善 倡导科学养宠

记者进一步了解到,福州市农业农村局今年4月2日曾就流浪猫管理问题答复人大代表。为此,记者联系了福州市农业农村局。相关工作人员表示,近年来,宠物饲养数量不断攀升,城市流浪动物数量随之

增多。但对于流浪猫的管理,尚未有明确详细的职责分工和规定。目前对流浪猫的管理主要是依据《中华人民共和国动物防疫法》规定,由街道办事处等协调居民委员会,做好辖区内流浪犬、猫的控制和处置,防止

疫病传播。农业农村局每年会向街道社区发放动物防疫消杀物资,由基层单位负责具体实施。

关于管理机制完善,工作人员表示,下一步将配合人大代表通过开展调研、提建议等方式,借鉴2024年1

月1日起福州市施行的《福州市城市养犬管理条例》和其他城市先进做法,配合推动完善相关法律法规。同时倡导公众树立科学文明养宠意识,增强养宠责任,从源头上减少流浪猫产生,保障公共卫生安全与人体健康。

天台晒啥丢啥 业主希望能装监控

福州晋安区西园佳园小区天台晒的床单、被罩、竹席等会不翼而飞;社区已介入,监控安装事项提上日程



业主们晒被子的天台

海都讯(见习记者 郭思琪 文/图) 6月5日,福州市民林女士拨打968880海都热线报料称,她是晋安区西园佳园小区10号楼1梯的业主,自两年前开始,该梯位天台的床单、被罩多次不翼而飞。这两天下午在天台晒竹席,没想到又不见了。该梯位还有十余名业主也有过类似遭遇,他们怀疑有小偷,但天台和电梯都没有安装监控,需这栋楼的业主自费安装。

5日中午,林女士的母亲将家中最后一张竹席晾在天台,怎料,傍晚时分去看竟又不翼而飞。母女二人在楼栋周边反复搜寻,翻遍灌木丛都找不着。林女士很是无奈,这并非该楼栋首次发生类似事件。据其反映,从两年前起,10号楼1梯天台就频频现踪——住户晾晒的床单、被罩等物品常遭盗取,林女士一家就至少经历过4次整套寝具失窃,算下来累计损失已逾千元。

6日,记者来到该小区10号楼天台,看到几名业主正在晒被子。“有次不

到1小时,被子就被偷了。”一名业主说,还有十几户都遭遇相同的情况。

“我们希望能在天台安装监控,不求追回损失,只求不再被偷。”林女士说,不仅天台没有监控,连电梯里面也没有,报警后警方也没办法处理,后来,住户们多次向物业提出安装监控的需求。但物业无法单独为该楼栋安装监控,需这栋楼的业主自费安装。

6日,西园佳园物业相关工作人员表示,物业服务中心门口有一处探头,她已带着林女士等业主查看失窃时间节点的监控,但仍无法确定行窃者是外来者还是租户。工作人员说:“这段时间,物业会加强管理和巡逻。”

据了解,6日上午,物业推荐的电梯维保公司工作人员已到现场查看,将在天台安装3个监控、电梯安装2个监控,地下室和一楼大厅分别安装1个,而安装费用需要林女士等业主集资。西园社区居民委员会也已介入此事。

男子路边昏迷 夫妻俩紧急施救

海都讯(记者 梁展豪) 6月1日中午,东部战区陆军某部一级上士李朝与妻子郑绍琴在福建平潭旅游途中,紧急救助了一名因骑行摔倒而昏迷的青年男子。凭借专业的急救技能和冷静应对,他们为伤者争取到了宝贵的救治时间。

6月1日13时许,李朝和家属郑绍琴等一行4人

在距68海里景点约4公里处,看到1名青年男子骑乘电动车摔倒在路旁,无人救助。见此情景,李朝第一时间将汽车停靠在路边,与身为福建省妇产医院产五科护士的郑绍琴一同下车对伤者展开救护。此时,伤者因后脑着地出血,已四肢僵硬、眼睛呆滞、口吐白沫,伴随全身急

速抽搐和呼吸道堵塞,呈无意识状态。

李朝和郑绍琴运用部队和医院教学的专业急救技能,协同将伤者的头部歪向一侧,按住伤者嘴部,清理堵塞的呼吸道,防止伤者咬舌和窒息。同时拨打120急救和110报警电话,郑绍琴使用医护专业术语向120急救电话准确

描述伤者受伤情况,根据120急救电话的指令进一步采取对应的急救措施;李朝配合郑绍琴解开伤者防晒外衣,拿出遮阳伞为伤者降温。经过15分钟紧急救治,伤者恢复了一点意识,此时救护车赶到,李朝和郑绍琴一同将伤者抬上救护车,后送至平潭协和医院救治。

□“市民在周大福买到假黄金项链?”追踪

消费者家人承认调换了链子

周大福为售后服务不足致歉

海都讯(记者 梁展豪) 5月31日,海都报报道了市民张女士在周大福门店买了两条金项链,保养修复时发现链子发黑,质疑门店售卖假货,要求退货并赔偿一事(详见5月31日A03版)。对此,周大福东百中心门店的工作人员在接受采访时表示,因为商品已售

出5年,不排除项链部件有被调换的可能,公司会进行检查。

6月6日,周大福方面要求张女士与海都报一同在福建省宝玉石协会沟通事件情况。现场,张女士表示,媒体报道发出后,她再次向家人核实,最终从女儿处得知,是其调换了

两条项链的链子。“她不知道链子是贵重的,也向我承认了错误。”

但张女士仍指出,周大福门店没有给她两条项链的保证书,且其会员账户中始终无法查询到商品信息,认为门店在流程上存在缺陷。

对此,周大福方面也作

出回应,门店始终严格执行销售规范,为每位顾客提供产品保证单并现场复秤。由于时隔较久,无法完全还原当时情况,但对张女士在售后服务过程中遇到的服务体验不足深表歉意。公司已着手从人员管理和技术层面优化服务体系,提升客户服务质量,防止类似问

题再次发生。

现场,福建省宝玉石协会副会长王乃珠也表示,消费者在购买黄金饰品后应妥善保管,避免出现人为调换等情况。购买时应注意检查产品的外观、重量,并保留好购物凭证和证书等材料。

他建议,若以投资为

目的购买黄金,可优先选择银行渠道购买金条;如为佩戴装饰用途,建议在知名品牌门店选购,若通过网络平台购买,务必选择官方“旗舰店”,谨慎对待“代购”等非正规渠道。同时提醒消费者关注黄金实时价格,不要盲目追求折扣优惠。